CTpyKTypa 3aHATUA:
1. BogHoe cnoso yuntens (5-10 MuHyT);
2. TpocmoTp Buageoponuka (15 MUHYT - 6e3 yyéTa nays);
3. ®poHTanbHas paboTta B COOTBETCTBMM C TEX.KAPTOW yYpoka B nay3ax u nocne engeo (10-15 MuHyT);
4. Bonpoc ¢ oueHKon kKadecTBa KOHTEeHTa yyawmmmncs (3 MUHYThI);
5. BHeceHue yunTenem gaHHbIX O NPOBEAEHHOM 3aHATUM Mocre ypoka (5 MUHyT)

NOCBATUTb uUrpam. Ho BaXkHO N UNCTUTb 3yObl? KoHeuHo. OT aTOro

Bnok Bpems naysbl Bugeo Yuutenob 3apaHue
(B ckobkax yka3aHbl
croea, nocrie Komopbix
ocmaHaenueaem eudeo)
Bctynuten PebsaTa, cerogHst Mbl ¢ BaMn HadmHaem Kypc “OCHOBbI HanoroBon | Yuawmecs oTBeyaroT Ha Bonpoc: “Ong yero
bHOe rpamoTHocTM”. CHavana [JaBaiiTe nopasMbllunsieM, ANns 4ero | HYXHO pasbupatbes B Hanorax”
cnoeo rpaXkgaHam CTpaHbl, TO €CTb HaM C Bamu, HYXHO pasbupaTtbcs B
yuntens Harnorax.
Cenvyac BceMu BONpocamMm, KOTOPbIE KacaroTCsl HAaNoroobnoxeHus,
3aHUMaIOTCS BalLM PoAUTENN UK onekyHbl. Ho coBcem ckopo Bam
ncnonHuTcs 18 net, u Bbl CTAHETE NOMHOMNPaBHbLIMU
HanoronnatenbLmkamm. KTo-1o u3 Bac yctpouTcs Ha paboTy B
oduCbl UK Ha NPEeANPUATUS, KTO-TO OTKPOET CBOE Aeno, 1 Bam
npuaéTcsl CaMOCTOSITENbHO PaccYMTbIBaTh W yMnnadnBaTth Hanoru.
K Tomy ke Hanoramu obnaraetcsa He TonbKo 3apaboToK, HO U Halle
UMYLLECTBO: KBapTUpbl, aBTOMOOUIM, Aayn.
O6cyxpeH JTaypeat Hobenesckon npemun no skoHomuke [Mon CamyanbCoH | Yyalwmecs pasMblWnaioT Hag
ne Tak ckasan o Hanorax: “B3pocrnble HEHaBMAAT HANOrM Tak Xe, Kak ‘BbICKa3b|BaHV|eM M. CamyanbcoHa.
[ETU HEHaBUOST 4YUCTUTL 3yBbl, — W C Takol xe pebsuyeckol | D3POCIbIE HEHABNASAT HAMNOrM TaK ke, KaK
6MM30PYKOCTbIO’. 16TV HeHaBMAST YNCTUTb 3y0bl, = N C Takon
Xe pebsaveckon 6nmM3opyKoCTbIO”.
Kak Bbl NOHMMaeTe 3TO BbiCKa3biBaHUE?
CnoBo Moyemy getn He nOBAT 4MCTUTL 3y6bl? MOTOMY YTO 3TO MOXET
yuutens ObITb HEMPUATHO, NN OTHUMAET BPEMSI, KOTOPOE MOXHO ObINno Gbl




3aBUCUT KX 300pOBbe. Ecnu ceiyac Bbl XOPOLLO YMCTUTE 3y6bl, B
OyaylieM C3KOHOMUTE Ha MX NedeHuu u He OyaeTe cTpagaTb OT
6onun. Tak e ¥ C Hanoramy - marno MPUATHOrO B TOM, YTOGbI
oTAaBaTh YacTb CBOEro A0XOAa rocyaapcTBy, HO ynnarta Harnoros -
3anor Hawero komdpoprta, 6e3onacHoCTM U CTabUNbHOCTM B

Oyaywem.

MmeHHO 06 aTOM KypC HanoroBom rpamoTHOCTU. Bl y3HaeTe o
pa3HbIX BAax HanoroB U X 0COBEHHOCTSX, a TaKke O HaNOroBbIX
nerotax n cnocobax BepHyTb NOTpPaYeHHLIE CPEACTBA.

Ha kaxgom 3aHATUM Mbl C BAMU 6yp,eM CMOTpPETb HebonbLune
BNOEOPOJTNKHA, O6Cy)K,D.aTb MX 1 BbINOJTHATb NO HUM 3aJaHuA.

Tema Tema cerogHALWHEro 3aHATUS - Hanor Ha [oxoabl U3ndecknx nuLy
3aHATUA n NHH. Mpolwy Bac BHMMaTENLHO CMOTpeTb Buaeo. Mbl Byaem
Aenatb nay3bl U NPOBEPSATb, HACKOMNBKO XOPOLLO Bbl YCBOUIM
mMaTepwuar.
MpocmoTp ponuka
06:08 Ha aToM MOMeHTe Mbl C BaMu caenaem naysy u noCMOTpUM, Kak
(A TbI B 110604 MOMEHT Bbl MOHANKU MaTepuarn.
MO)XKeLlb IornpocuTb cBOEro
paboTtogartessi
Bblgartb Tebe crieyunasibHyrO
cripaBKy, B KOTOPOW 6yayT
YKa3aHbl BCe TBOM JoXo4bl
W Hasoru.)
Bonpochbl KTo 13 Bac 3anomHus, B Kakom rogy Obin npuHAT Hanorosbin Yuyauwuecsi omeedyarom Ha 80r1pocChl
no Kodekc Poccuiickon peaepaumnm, KOTOpbiM Mbl PyKOBOLACTBYEMCS U
MaTtepuana cerogHsa? 1. Korga 6bin NPUHAT akTyanbHbIN
M poriMKa HanoroBbin kogekc Poccuiickon

BTopow Bonpoc: kak paclumndpoBbiBaeTca abbpesnatypa HODI?

Yto Takoe hmsnyeckoe nuuo?

denepaumn?

OTBeT: 1999 ropa




KTo Tako HanoroBbIN pe3ngeHT?

W nocnegHwuin ABOMHOM BONPOC.

KT0 Tako HanorosbIn areHT? KTo BbICTynaeT HarnoroBbiM areHToM

paboTHMKa?

MpoaomKk1Mm NPoCMoTp.

2. Kak pacwudpoBbiBaeTca abbpesnartypa
HOPN?

OtBeT: Hanor Ha goxoabl n3n4ecknx nuu.
3. Yto Takoe cumsnyeckoe nnuo?

OTBeT: ®unanyeckoe nuLo - noodomn
rpakgaHvH, cybbekT NnpaBOOTHOLLEHUIA.

4. KTo Takon HanoroBsbI pe3naeHT?

OrtBeT: Hanoroebin pe3anaeHt PP - ato
dmanyeckoe nNnuo, KOTOpoe HaxoauTca Ha
TeppuTopumn rocygapctea He MeHee 183
JHen B roA,.

5. KTo Takon Hanoroebii areHT? Kto
BbICTYNaeT HanoroBbiM areHToM paboTHMKa?

HanoroBbIn areHT - Nnuo, KoTopoe
yOEepPXKMBaET y HanoronnaTenbLimKa u
nepeuncndaet Hanoru B 6togxeT Poccuinckon
degepaunn.

HanoroBbin areHT paboTHuKa -
paboTogarerns.

MpocmoTp ponuka

Bonpochbl
no
Mmatepuana
M ponuka

10:02

(A ewwé B ganbHeviwem UHH
MTOMOXKET MOSYYNTb
HEeKOTOpbIV BO3BPAT JEHer,
MoTpayeHHbIX Ha fleyeHne
nam y4yéeby. Ho 06 atom - B
cregyrowmii pas)

CHoBa OCTaHOBMMCS U OTBETUM Ha BOMpOCHI.

Kakne Tpn HanoroBkle ctaBku no HA®JT ectb B Poccnn?

C kaknx goxo4oB, Kpome 3apnnarthl, ynnadnsaerca HOPS?

YTo Takoe MHH?

1. Kakune Tpu Hanorosble ctasku no HO®J
ecTb B Poccumn?

OtBerT: 13% Ha goxod Ao 5 MiH. p.B rog,.
15% Ha goxopf cBbiwe 5 MiH.pybnen.
30% Ha goxon MHOCTPaHHbIX rpaXkaaH,
Hepe3ngeHToB PO.

2. C Kaknx goxonos, Kpome 3apnnarhl,




ynnadnsaetcs HODJT?

OtBeT: C 10X000B OT NPOAaXN UMK caayn
MMYLLECTBA B apeHay, Noy4YeHHoro
HacneacTea U AEHEXHbIX BbIUIPbILLIN.

3. Y10 Takoe NHH, kak ero nonyuunts?

Oteet: IHH - 310 ngeHTugmnKaunoHHbIn
HoMep HanoronnaTenbLumnka. OH
npuceBanBaeTcs rpaxkaaHnHy npm
perncTpawmm ero poxxgeHus.

MpocmoTp ponuka

Bonpochbl
no
maTtepuana
M ponuka

15:11

(MomHume, ymo
8blpaxeHusi “yucmsbie” u
“epsisHble OeHbau”,
“saprinama Ha pyku” —
pas32080pHbIe. Mx yacmo
ucrosnb3yrom 8 peyu, HO
8 ohuyuarbHbIX
O0OKyMeHmax
yrnompebnsms ux
Hernb3s5.)

Mexay kKakumu GrompkeTamMum pacnpeaensitoTcs Bce Hanorm?

B kakue GrogxeTbl HanpaenstTca cpeactea HODI:
deneparnbHbIA, pErMOHanNbHbIA UM MECTHBLIN?

Kak pasnnyaetcsa ctaBka HO®J1 B pasHbix permoHax Poccun?

Ha kakoM MHTEepPHET-pecypce MOXHO HaNTU NOAPOBHYHO
nHdopmaLmio 0 Hanorax B Poccunckon degepaunn?

UTo 03Ha4aloT pa3roBOpHbIE BbIpaXeHusl “dncTas 3apnnara’ u
“rpaisHas 3apnnara”? Kak 3Byyat oduumanbHble TePMUHbBI?

Kak paccuntbiBaetca HOPI1?

1. Mexay kakumu Grogketamm
pacnpenensiioTcsa Bce Hanorn?

OtBeT: Mexay denepanbHbiM,
pernoHasnbHbIM U MECTHbIM.

2. B kakne OromKeThbl HanpaenawTcs
cpegctea HO®PJ1: dhenepanbHbIi,
pernoHasnbHbIA NN MECTHBIN?

OtBeT: 85% - B pernoHanbHbIn GrogxeT
15% - B MECTHbIN

3. Kak pasnuyaetcs craska HO®PJ1 B pasHbIx
pernoHax Poccun?

OTBeT: Hukak. Ctaska HO®J1 eguna ans
BCEWN CTpaHbI.

4. Ha kakoM UHTEpPHET-pecypce MOXHO
HanTK NoapobHYy MHGOPMaLNIO O Hanorax
B Poccunckon ®epgepauumn?




OTBeT: Ha carite HanoroBow cnyxobl
nalog.ru

5. YT0 03HaualT Pa3roBOPHbIE BbiPaAXKEHNS
“ynctas 3apnnara” n “rpasHas 3apnnara’?

Orteert: ““ducraga sapnnara” - cymma nocre
BblveTa HODI. OdmumanbHble TEPMUHLI:
“sapnnara net” unu “sapnnara Kk Bbigade”.
“I'pasHasg 3apnnarta” - cymma go yaepxaHus
HO®I.

OdmumanbHblie TepMUHbL: “3apnnara gross”
nnn “HauncneHHas 3apnnata’.

6. Kak paccuntbiBaetcss HOPI?

OteeT: Hanoroeas 6a3a yMHOXaeTcs Ha
13%.

PacueTt
HO®N

A Tenepb faBaniTe caMy NOTPEHUPYEMCS pacCUYUTLIBATbL CyMMY
HO®I.

A pa3dam eam briaHKU, Ha KOMOPbIX yKa3aHa HaqducrieHHas
3apabommHasi nnama | A NpoOAMKTYO 3agaHue nNo BapMaHTam. A Bbl
paccyMTanTe, kakas cyMMa YMAET Ha Hanor, a Kakyto paboTHMK
NonyyYnT B UTOre Ha CBOWN CYET.

Mo>HO Mcnonb30BaTh KanbKynaTopbl / CMapTOHbI.

Yuntenb paszdaém / gUKTyeT 3agaHue.

3aldaHue, ecriu Hem 803MOXHOCMU pacredamame.

1. Paccuntan cymmy HODI v cymmy 3apnnaTbl K Bblgade, ecnu
HauymcneHHasd 3apnnarta = 100 000 p.

2. Ecnun HauncneHHnasn 3apnnarta = 97 000 p.

3. Ecnn HauncneHHasa 3apnnata = 113 500 p.

Kakasa cymma HO®J1 nonyynnack y nepeoro BapmaHTa? CKomnbko
paboTHUK NONYYnT Ha PyKn? (NpoBepKa BCEX BapMaHTOB)

OTBeThbI:
1. HO®J1 = 13 000, 3n k Bbigaye = 87 000

O6cyxaeHne oTBETOB, KOPPEKTUPOBKA Npu
HeobXoaAMMOCTH.




2. HO®I1 = 12 610, 3apnnaTa K Bblgade = 84 390
3. HO®J1 = 14 755, 3apnnaTta Kk Bbigade = 98 745

lposedeHue sUKMOPUHbLI 8 KOHUE pOriuKa - Ha ycmMompeHue ydumeris. Bonipocbki eukmopuHbi 6biu YXKe 3adaHbl yqawumcsH, HO ripu Heobxodumocmu

MOX>XHO roemopume.

OueHKa
KayecTBa
KOHTeHTa

Bbnarogapto Bac 3a ypok. A cenyac, noxanyncra, oueHuTe
BNOEOPONUK C MOMOLLbIO KOPOTKOrO ONPOCHMKA.

Ecnu Hem 803MOXHOCMU pa3damb OMNPOCHUKU, 038y4UarMCcs
801POChI, yHaujuecsi NoOHUMarom pyku, Ymobbl Mpo20/10co8ame.

1. Komy noHpaBsunca takon opmar ypoka?

2. KoMy He noHpasunca?

3. K10 cumTaert, 4to nHopmMaLmsa B ponuke gaHa AOCTYMHO U
NMOHATHO?

4. Komy 6b110 HEMOHATHO U CITIOXHO?

5. Komy noHpasuricst Bu3yan ponvka (aHmMaums, cxembl)?

6. Komy He noHpaBunocb BMaeo?

Yyawmmes pasdaromcs briaHKu Orisi OUEHKU
3aHsimusi [ 3aaalTcs BOMNPOCHI.




I'Ipumep 3agaHunsa Ans yvdyauwumxcs (npunomeH TaKXxe B OTAEeJIbHOM (baﬁne Ana paCI'Ie‘-IaTbIBaHVIFI).

BapwuaHr 1
1. 3anonHn npoben
HO®N = X Hanoroesas cTaBka
|2—|..£||q>r| Paccuutan cymmy HO®JT n cymmy 3apnnathl K Belgade, ecnv HauncneHHas 3apnnata = 100 000 p.

3apnnara Kk Bbigaye =

OTeet: HO®J1 = 13 000, 3n k Bblgadye = 87 000

BapuaHt 2

1. 3anonHu npoben

HO®JT = HanoroBas 6a3a x

2. Paccuntam cymmy HODJT n cymmy 3apnnarthbl K Belgade, ecnv HadmcneHHas 3apnnata = 97 000 p.
HOPN =
3apnnara Kk Bblgave =

Oteet: HA®J1 = 12 610, 3apnnara k Bbigaye = 84 390

Bapwuaur 3
1. 3anonHn npoben
HO®I = X HanoroBas cTaBka
|2—|.,£|,¢J'| Paccuutam cymmy HOPJT n cymmy 3apnnarthl K Bblgade, ecnu HauncneHHas sapnnata = 113 500 p.

3apnnara K Bblgaye =

Oteet: HO®JI = 14 755, 3apnnara k Bblgadye = 98 745



anMepbl OnaHKOB ANsl OLLeHKN Ka4yecTBa KOHTEHTa (anIﬂO)KeH TaKXe B OoTAeJIbHOM d)a|7|ne Ana paCI'Ie‘-IaTbIBaHVIﬂ)

ansA Y4YALLUXCA

OueHu Bupgeoponuk “OcHoBbl Hanoroeon rpamotHocTu: HOA®J1, UHH”

lMpocmasb eanouku. Ecriu omeem “Hem”, Hanuwu, rnoyemy.

OA HET KommeHTapumn
Tebe noHpaswuncs Takon dopmat ypoka?
WHdopmauuma B Bugeoponvke gaHa
OOCTYMNHO?
Tebe noHpaBunca Bu3yan ponvka
(aHumavums, cxembl)?
ana YYUTenA
Kon-Bo
yvawmxcs KommeHTapum (k otBeTy Hem)
DA | HET

lMoHpaBurca popmat 3aHATUS.

CuuTatoT uHdopMaLmo BUAEO MOHSATHON.

MNMoHpaBwncs Bu3yan ponuka (aHumauus,
CXeMbl).







